

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRÁK

Egész évre 18 korona
Negyedévre 4 K 50 f.
Három hónapra 1 K 80 f.
Egyes szám ára mindenképp 6 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. KÖNIGSTÄDTLER OTTO.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.Megjelenik
nettő kivételével mindennap.
Telefonszám 180.

A Bremen elsüllyes- tése áhír.

Berlín, okt. 17.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Vossische Zeitung írja: A második német hadtest helyettes parancsnoka, vezénylő tábornok a Pommersche Tagespost szerkesztőjének a Bremen elsüllyesztéséről levelet írt. A Pommersche Tagespost erre október 12-én egy cikket közölt a Bremen megsemmisítéséről. A lapot a cikk megjelenése után a cenzura áthágása miatt megintették. Most kiderült az is, hogy a hír nem igaz, hogy nem is táviratról van szó, hanem csak egy levél kivonatáról, melyért a szerkesztő felelős. A lapot beszüntették.

Falkenheyn a magyar katonákról.

Budapest, okt. 17.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Pester Lloyd haditudósítójának az a kitüntetés juitot, hogy Falkenheyn tábornok őt ebédre fogadta. A hadvezér elragadtatással beszélt Magyarország és Erdély természeti szépségeiről és meleg szavakkal emelte ki a honvédek hősiességét, akik kiváló módon Nagyszabennel tüntették ki magukat. Nagy véleményel volt mindíg a magyar katonákról, de amit most műveltek, midőn saját hazájukat védtek, az bámulatos volt. A magyar katonák — ugymond — egyenrangúak a mi gardáinkkal. Élénk szavakkal írta le a csapatok bevonulását Brassóba, a lakosság lelkes óvációját és poharát a hős magyarra, a hős honvédekre írtette és ama reményének adott kifejezést, hogy Erdély mielőbb jel fog szabaddulni.

Koncentrációs kormány Romániában?

Genf, okt. 17.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Párisi lapok jelentik Bukarestből, hogy a háború kitorése óta a fővárostól távollevő Marghilotant a király magához hívatta. Elterjedt hírek szerint az ántánt koncentrációs kormány alakítását követeli.

Höfer mai jelentése.

Budapest, október 17.

KELETI HARCTÉR: Károly főherceg lovas-sági tábornok hadseregarcvonala: A Nagyszabentől és Brassótól délre fekvő határterületen a harci helyzet változatlan maradt. A gyergyói hegységben a románok ellenállása tovább tart. A három ország határán a Dornawatról délre elűztük az ellenséget. A Keagrától délre emelkedő magaslatokról, az Erdős-Kárpatokban és a Dnjestertől délre az oroszok egyes előretöréseit visszavertük.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A Narajowka mentén és Wolhyniában a csaták tovább tartanak. Az ellenség mind a két területen ismét súlyos vereséget szenvedett. Lipnica — Dolnától délre az orosz tömegek éjszakai rohamoztak a német állások ellen. Mind hiába. Német testőrzászlóaljok a visszavetett ellenségnek ennek árkaig utána nyomultak és ott megvetették labukat. Az oroszok 36 tisztet és 1800 főnyi legénységet és 10 géppuskát hagytak szövetségesein kezei közt. Wolhyniában az orosz támadások ismét Terstyánszky vezérezredes német és osztrák-magyar csapatai ellen irányultak. A leghesebb tüzelés után délután Pustomity és Swiniuchy közt Bubnowtól nyugatra, Zaturczytól délre és Zaturczy és Kiseilin közt előretörték az orosz oszlopok. Az ellenség rohamai az óriási veszteségek ellenére, némeiy helyen háromszor is megismétlődtek, sőt Zaturczytól északra tiszszér, de a tulerőben levő tömegeknek ez a támadó ereje sem volt, elég arra, hogy a vitéz védőket megingassa. Az ellenség sehol sem hatolt keresztül, csapataink teljes sikert arattak.

OLASZ HARCTÉR: Nem volt különös esemény.**DÉLKELETI HARCTÉR:** Nincs jelenteni való.

Höfer altábornagy.

Krudy Géza becsülete

A szegedi tábla helybenhagyta a Krudy ítéletet.

Ami egy pillanatig sem volt kétséges, amit mindenki, aki a Krudy Géza, zombori árvaszéki ülnök szenzációs ügyét ismerte, másképp el sem képzelhette: a szegedi kir. ítélőtábla ma délbén kihirdetett ítéletében indokainál fogva helybenhagyta a zombori kir. törvényszéknek ezéyi július 19-én megtartott főtárgyalásán kimondott és Krudy Gézára lesújtó ítéletet, mely szólt akképen, hogy

felmenti Hirmann Ferencet a vád alól, mert az Aranczkyné ügyében a bíróság igazoltnak látja, hogy Krudy Géza hivatali allásánál fogva oly vagyoni előnyhöz akart jutni, amely őt meg nem illeti, mert főleg Slezák Lajos dr. tanu vallomásától és a kötelezvényből megállapítja a bíróság, hogy Krudy Géza hivatali eljárásáért 20.000 koronányi jogtalan előnyhöz akart jutni.

A szegedi kir. ítélőtábla a zombori ítéletre rányomta a jogerősség bélyegét. A szegedi kir.

főügyész nem felebbezte meg az ítéletet. Az jogerőssé lett.

Az ítélet nem keltett bennünk meglepetést. Jótudtuk, hisz újságírói becsületünk egész lelkiismeretességével vizsgáltuk meg az összekuszált anyagot, mielőtt azt a nyilvánosság ítélőszéke elé hoztuk.

Amikor pedig megirtuk, már éreztük becsületes hittel, hogy az ítélet csak ilyen lehet. A magyar bíróságok igazságosságába vetett szent hittel tudtuk, hogy az ítélet Krudy Géza tragédiája lesz

Az Ujvidéki Hírlap kötelességet teljesített, amikor megírta az ügyet. Belenyultunk a Krudy féle darázsészékbe, tudtuk, hogy megmarnak érte. De megtettük, mert nem volt tűrhető, hogy a Krudy Gézák tovább kezeljék az árak pénzeit.

Nem kéjgünk a Krudy Géza tragédiájában, csak megnyugvással valljuk: ha véres munkát is, de jó munkát végeztünk. Megszabadítottuk az árvákat a Krudy Gézáktól.

Ez a mi elégtételünk.

Mayor József.

Ujvidék nem kap ele- gendő lisztet.

A belügyminiszter ma táviratilag értesítette Ujvidék város polgármesteri hivatalát, hogy a város egy havi lisztükségelete fejében tizenhárom vagon lisztet utalt ki a helybeli Viktória (Häfner) és Faith malombokból.

A város egy havi lisztükségelete, amint azt már a város a belügyminiszternek jelentette és alaposan és számszerűleg megindokolt felterjesztésében előadta és amint azt már mi is megirtuk, lényegesen több. A kiutalt lisztmennyiség tehát még a miniszteri rendeletben szükösen megállapított személyenkénti és naponkénti 240 gr. (illetve ipari munkásoknak 300 gr., mezőgazdasági munkásoknak 400 gr.) lisztnek is csak 75 százalékát adja. A város hatósága több mint egy hónapja kérte az eddig megállapított 13 vagon lisztkontingens felemelését, mert részben a menekültek idejövetele folytán, részben pedig azáltal, hogy a város lakossága önmaga nem szerezhet be gabona-szükségletét és így közellátásra szorult, ez a mennyiség kevésnek bizonyult. Arad, Ogyvárad, Debrecen, Temesvár megkapják a maguk teljes lisztükségeletét és semmi ok sem lehet arra, hogy Ujvidék más elbánásban részesüljön.

Visont Szeged hasonló sorsban van, mint Ujvidék. Szeged a 75 vagon szükségletével szemben csak 40 vagon lisztet kapott és így kénytelen volt a lakosságnak kiutalandó lisztmennyiséget 75 százalékkal leszállítani.

Ujvidéken remélhetőleg erre nem kerül sor és a mult hónapi kontingens valószínűleg csak azért utaltattott ki e hónapban is azonos mennyiségben, mert a miniszteriumban vagy még nem foglalkozhattak ezzel a kérdéssel, vagy pedig azt már az új elnevezési hivatal fogja elbírálni.

Akárki is mondja ki ez ügyben a döntő szót, egy bizonyos: Ujvidéknek is, amennyiben a katonaság elsősorban figyelembejövő ellátásának kérdése megengedi, meg kell kapnia a maga lisztükségeletét, melynek érdekében fáradszón polgármesterünk Profuma Béla minden lehetőleg megtesz.

De azért nem árt, ha a lakosság — minden eshetőségre számítva — addig is mig illetékes helyen határoznak a lisztmennyiség nagysága iránt, a lisztet fokozottan takarékosan bánik el.

Jön az ötödik hadikölcsön.

Az előjelek mutatják, — a háborús állapot természetes rendje is magával hozza, hogy mihamarabb nálunk is sora kerül az új hadikölcsönnek, számszerint tehát már az ötödiknek. Ha küzdelmeink csak az eddigi ellenségekre és frontokra szorítkoznának, akkor is érthető volna, hogy gondoskodnunk kell a hadvezetés költségeiről. — Mennyivel parancsolóbb azonban ránk nézve ez a kötelesség most, hogy ellenségeink és velük harc-vonalaink is megszapordáltak. A fronton ép úgy, mint a front mögött fokozottabb erőfeszítést kell tanúsítanunk, mert élet-halálharcunkat csak így billenthetjük véglegesén a magunk javára s győzelmi akarataink csak ez uton valóstíhatjuk meg.

Hogy a fronton a magyar nemzet a legmesszebbmő igényeknek is megfelel, ezt tudjuk. — Egyetlen pillantás, hogy a többiről ne is szóljunk, az erdélyi harcterekre s az oláh-orosz hordák fejevesztett futása, irdatlan embevesztése és se szeri se száma zsákmányunk bizonyítja, hogy ami fegyveres erőtlől csak kitelik, katonáink hősiége mind azt a dicsőséget megszerzi a magyar névnek. Erről lelkesedik a német hadvezér, aki honvédeinknek szemlől szembe magyar nyelven dicsóít példátlan magatartásukat és a másik szövetséges tábortól a bolgár miniszterelnök hirdeti, hogy az erdélyi katonai teljesítmények megnyugtató zálogai végleges győzelmeinknek.

Katonáink iránt a hállánkat méltóan csak egyképen rohatjuk le, ha önfeledő példájukon nemcsak lelkesedünk, de hasonló áldozatkészséggel követjük is azt. Erre a küszöbön álló új hadikölcsön a legtágabb teret kínálja fel s az adott pénzvisszonyok is megadják rá a lehetőséget. Pénzügyeinkben valóságos felhalmozódottak a betétek s a gazdaságos gyűmöcsözötés parancsolón követeli, hogy jövedelmezőben helyezzük el. Az alkalom imhol-önként kínálkozik, mindenki tudja már széles e hazában, hogy a hadikölcsönnél jövedelmezőbb és egyben biztosabb befektetés nincs.

Saját jól felfogott érdekeinken kívül azonban erre kötelez a német hadikölcsön példáján sikere is. Nem szabad szövetségeseink mögött ezen a téren elmaradnunk és mindenekfelett nem szabad ellenségeinknek megszerezni azt az örömet, hogy az új hadikölcsön iránt tanúsítandó magatartásunkból ellanyhulásunkra következtethessenek. Hadd lássák mind, akik pusztulásunkra szövetséget, hogy nemcsak a gazdag Németország, hanem a tőkében sokkal szegényebb Magyarország is rendületlenül a kitartásban és hogy amint nem mulik ellenállhatatlan fegyvereinek hatalmán, akként polgáraink áldozatkészségén sem fog mulni, hogy a végső diadal — ami igazságos ügyünknek jusson osztályrészüll.

Hirdetéseket
felvesz a kiadóhivatal.

HIREK.

Katonai kitüntetés. A király az uvidéki Bahnhoikommandó-nak közel egy ezredige volt parancsnokát **Cindrics János** es. és kir. 37-ik Landwehr gy. e-beli nyugalmazott alezredest az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásáért a hadiékítményes katonai érdemkereszt 3. osztályával tüntette ki.

Hósi halál. Augusztus 20-ikán **Jakob Károly**, a m. kir. 6. honv. ezr. népfőlköi hadnagya, szenttamási gépészmérnök, az itteni főgimn. volt jeles növendéke, a Magura lábánál, szakasza élén hósi halált halt.

A közös minisztertanácsot befejezték. Bécsi tudósítónk táviratozza: A külügyminiszteriumban megtartott közös minisztertanácsot ma befejezték. A magyar miniszterek hazautaztak.

A hadiadókievítés hétfői napja. Hétfőn folytatta a hadiadókievítő bizottság működését és a következőknek a hadiadóját állapította meg: Wagner Lajos 890 K, Goldberg Illés 970 K, Grosz Viktor 810 K, Lázics Sztankó 810 K, Grosz Miksa 3320 K, Hajós Miksa 893 K, Handler Zsigmond 730 K, Helleisz Miklós 1320 K, öz. Hirsch Tivadarné 730 K, dr. Jójkits Mladen 786 K, Jermovits János 6000 K, Hirsch Samu 730 K és Ermszt József 730 K. Tegnap a bizottság nem tartott ülést. Ma a következőknek hadiadója kerül tárgyalása: Katona Gyula, Vig Vilmos, dr. Kassovitz Armin, Kertész Mór, Kiss Árpád, Klein Oszkár, Kohn Gyula József, Kolarszky Veszelin, Kovács Bálint, Krón Richárd Krausz Samu, Krausz Ede, Klauber Sándor és Weiner Adolf.

Az erdélyi menekültek hazatérése. Budapesti tudósítónk jelenti: A hadműveletek kedvező alakulása folytán az erdélyi menekült lakosság hazatérhet. A hatóságok már megkezdtek működésüket az irányban, hogy a megélhetés és a gazdasági munka lehetőleg előmozdíttassék. A menekülők fokozatosan fogják hazatérhetni, egyrészt, mert a visszatelepítés előfeltételei még nincsenek meg, másrészt a torlódás elkerülése és az élelmezés nehézsége miatt. Elsősorban a falusi lakosság fog hazatérhetni: a földművesek, a mezei munkákkal foglalkozók, gyárak vezetői és munkásai, iparosok, kereskedők, lelkesek, orvosok, gyógyszerészek. A többiek majd később térhetnek haza.

Értesitem a tisztelt közönséget,

hogy a remek **Alt Wien** tárgyak megérkeztek, melyek kirakataimban s az üzletemben **vegtekényszer nélkül megtekinthetők.** Mindenféle háztartási porcelán és üvegáru kapható **nagyan és kicsinyben mérsékelt** árak mellett.

Kiváló tisztelettel

Löwenberg Hermann
Uvidék Temerini-utca 10.

Szabad a kétkoronásat felapritani. Az *Uvidéki Hirlap* már ismételtlen megírta, sőt **Jo-vanovic Péter**, az **Osztrák-Magyar Bank** uvidéki fiókjának főnöke lapunk hasábjain **egy** vele folytatott beszélgetés kapcsán kijelentette, hogy az aprópénzhiány ideiglenes elhárítása érdekében **meg van engedve a kétkoronás papírpénznek két, illetve négy részre való felapritása** és az ilyen állapotban **is teljes értékkel bír.** Most ujjában ismét az a hir van elterjedve, hogy e hó 15 étől kezdve a kétkoronások felapritása meg van tilva. Ezzel szemben **illetékes helyről fel vagyunk hatalmazva annak a megírására, hogy a kétkoronások felapritása továbbra is meg van engedve.**

A kutba futadt kis fiu. Szilbácsi tudósítónk telefonálja: Ma délután **Beider Józsefné** Pistika nevű két éves kis fia az udvarban játszadozott és eközben a gyerek-székekkel a kuthoz ment, a székre ráállt és áthajolt a nyitott kut korlátján. Valószínűleg elvesztette az egyensúlyát és a kutba esett. Csak már előbb, amikor a kis fiu keresésére indultak, látták a széklet a kutnál. Rosszat sejtve, leereszkedtek a kutba, ahonnan már csak a gyerek holtestét hozták elő. Gondatlanság miatt megindult a bünyügyi eljárás.

Kifosztott gyümölcsös bolt. **Metyko** Zsuzsannának a temetővel szemben a Rákóczi-uton levő gyümölcsös boltját az éjjel ismeretlen tettes feltörte és onnan 26 korona értékű diót és almát lopott el.

A kaboli első rablás tettesét elfogták. A Kaboli szenzációs rablókiosság tettesei ügyében meg folyik a nyomozás és a megtalált véres katonabluz most a bakteorologiai intézetnél van véleményadás véget. Annak eredménye döntő befolyással lesz a nyomozás további fejleményeire. A kaboli cs-ndörög eközben elfogta az előző kaboli rablás tettesét: **Siklovác Bránkót**, aki egy védtelen öreg házaspárhoz tört be és az öreg asszony bántalmazása után a lakásba talált 400 koronát elrabolta. **A tettest tegnapelőtt elfogták, de a fogdábol megszökött.** A csendörög ma ujra elfogta és becsukta. Egy ket napon belül a nyomozás szenzációs fordulatot remél.

Az Aspirator diadala. Ha nem egy háztartási cikkről volna szó, hanem egy képviselőjelöltől, azt mondhatná az ember, hogy az Aspirator mosógépet s annak bemutatóját kitörő lelkesedéssel üdvözölték a Grand Hotel termében, amikor ma délután Freud Sándor — igazán közkívánatot kifejező megkeresésekre — ismét megkezdte a mosógép bemutatását. Mindenetre jobban megérdemelte, mint egy képviselőjelölt, vagy egy primadonna. Mert ennél a mosógépnél hasznosabb, több megtakarítást jelentő találmányt, amelynek ára mindössze 24 korona. aligha látott az utolsó évtized embere. A bemutatások alig egy-két napig tartanak még, mert az érdeklődők úgy szétkapkodják a készletet, hogy Freud Sándor vállalkozó alig tudja az utanszállítást eszközölni, bár egy-két megrendelést — ha nem is szívesen — fölvesz. Egyedülrusítás Uvidék és vidékére átvethető.

Hajtóvadászat Uvidéken. Az *Uvidéki Vadásztársulat* vasárnap az uvidéki határban hajtóvadászatot rendezett, amikor is 103 nyul került terítékre. A vadásztársulat a nyulakat **mérsékelt** áron az uvidéki kórházaknak ajánlotta fel.

Egy vaggon bab. A földművelésiügyi miniszter arról értesítette a várost, hogy egy vaggon babot küldetett a városnak, más élelmiket azonban a készlet hiánya miatt nem utalhatott ki.

Az erdélyi menekülteknek. **Hunwald** Zsigmond 10 koronát adott át nekünk az erdélyi menekültek részére. Az összeget El. VII. 0005. sz. alatt a hadsegélyező bizottságnál befizették.

Elriasztott betörő. **Drakulits** Veliminek a Temerini-u. 41. szám alatt levő pékműhelyébe ismeretlen tettes az éjjel be akart törni. Már az utcára nyíló ajtót fel is feszítette, amikor lépéseket hallott, mire a tettes anélkül, hogy az üzletből bármit is elvihetett volna, elmenekült. Valószínűleg ugyanaz a betörő járt a Sánc-utca 9. számú házban, ahonnan két kabátot 200 korona értékben elemelt. A rendőrség keresi.

SZÍNHÁZ.

Palka. Gábor Andornak e színműve került ma bemutatásra kiváló sikerrel. A címszerepet **Komlós** Vilmos játszotta, akinek vig szerepeiben tanúsított ügyességét a mai drámai alakítása felülmúlta. A fiatal deak szerepét teljesen átértette, átérezte és oly művészettel játszotta, hogy ma is elsőrangunk bizonyult. Nádasyné ma is rég elismert művészetének újabb tanujelét adta, nehéz szerepében kiváló alakítást nyújtott. Remete az játszó apát művészi ügyességgel játszotta, erős, realizikus vonásokkal megrajzolt alakja szenzációs volt. Lengyel Irén bájos közvetlenségével, precíz játékkal nagy sikert aratott. Az előadás általában igen jól sikerült.

Folt, amely tisztít. A két **Zöldi**-leány fellépéval kerül színre ma ez a nagyszerű **Echegaray** darab, melyet évek óta nem játszottak nálunk. Az értékes darab színrehozatala bizonyára nagy közönséget fog vonzani.

Jó éjt Mukl. Valóságos kacagó estében lesz része a csütörtök esti közönségnek, amikor is a rendkívül mulatságos és ötletekben bővelkedő **Jó éjt Mukl** kerül színre. Az előadásnak különös érdekességét kölcsönöz, hogy Mukl szerepében fellép **Nádasyné** igazgató. A darab női főbb szerepeit **Révész** Ilonka, **Nádasyné**, **Lengyel Irén** és **Kényes Margit** játsszák.

A román hadműveletek orosz vezetés alatt.

Genf, okt. 17.

(Az Uvidéki Hirlap eredeti távirata)

Francia lapok jelentik Pétervárról, hogy október 14 én az orosz vezérkar teljesen átvette a románoktól a hadműveletek vezetését.

A hős kórházigondnok.

Szabó Gyula fényes haditette.

Az uvidéki fiuk a harctéren oly ragyogó tanúságot tettek halálmegevető hősiességükről, úgy hogy minden idők büszkeséggel tekinthetnek városunk vitéz hőseire, akik e rémes vérfertegben minden dicséretet megérdemlő vakmerő bátorsággal, a magyar harcos erényét képező vitézséggel állták meg helyüket. Az uvidéki fiuk a harctéren fogalomná lettek. Nem egyszer olvastuk a Höler jelentésben, hogy az uvidéki 6-ik cs. és kir. gy. e. hősei, a ragyogó haditetteikről híres hatos honvédek, — mindannyian uvidékiek és délbácskaiak, — mily halálélszántással rohamozták meg a sokszorosan tulerőben levő ellenséget. De egyénileg is sok száz uvidéki hős neve íródott bele a világháború aranykönyvébe.

Most ismét egy uvidéki földünk nagyszerű haditettéről érkezik hír. A déltiroli olasz harctérről írja nekünk egy hadnagy, az alábbi sorokat, amelyeknek olvasása jóleső örömmel töltött el bennünket:

Igen tisztelt Szerkesztő ur!

Tudomásom szerint Szabó Gyula főhadnagy az uvidéki városi kórháznak fiatal, buzgó gondnoka s mint ilyen bizonyára érdekelné fogja Uvidéki társadalmát, egyik polgárának újabb, fényes haditette, amelynek rövid, száraz leírását az alábbiakban adom elő:

Szabó Gyula főhadnagy már a mozgósítás óta a déltiroli harctéren teljesít megszakítás nélkül, mint századparancsnok szolgálatot és az ellenség előtt tanúsított bátorságáért már a legfelsőbb királyi elismerésben részesült. Újabb kiténtetésének tárgyát képező haditette pedig a következő volt:

Ezen év április hó elején Szabó Gyula főhadnagy mint zászlóalj és gépjegyzerosztagból álló harcászati csoport parancsnoka, a völgyben az egyik legexponáltabb helyen levő, kiválóan fontos magaslaton fekvő előőrsi állásokat felsőbb parancs folytán megvédés végett átvette. Alig pár nap eltelté után a hajnali órákban az ellenség több órai mindenféle kaliberű ágyukból összpontosított pergőtűz-előkészítés után a Szabó-féle harcászati csoport által megszállt állások ellen ötszörös tulerővel gyalogsági támadást intézett, amely az ellenség teljes megsemmítésével vissza lett vevve.

A délutáni órákban az ellenség, miután erősítéseket vont magához, ismét megpróbáltatta tűzérését, amely a délelőtti tüzelést föllümlő hevességgel szórta lövegeit állásainkra. Pár órai legerősebb tűzérési előkészítés után az ellenség gyalogsága támadásra indult. Az egyik tábori őrségünk, amely az utolsó föltényig hőiesen védekezett, szétszórva rést fűtött a vonalunkon s mindnyájan a körülkerítés és elfogatás veszélyének voltak kitéve. Szabó Gyula főhadnagy felismerve a kínos helyzetet s a döntő pillanatot, legnagyobb hidegvérrel a mintegy fél századból álló tartalékcsoport élére állt s nagy körültekintéssel ellentámadásba fogott, amelyet oly hővel vezetett, hogy az ellenség futva menekült. Az ellentámadás fényesen,

A német jelentés.

Berlin, október 17.

A nagyfőhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR: Albrecht württembergi herceg vezértábornagy hadserege: Az arcvonal sok helyén élénk járőr és tűzérési tevékenység volt. Rupprecht bajor trónörökös hadseregcsoportja: A Somme mindkét oldalán fekvő állásaink egész napon át erős tűzérési tűz alatt állottak, amelyet erőteljesen viszonoztunk. Az ellenséges útegek elhallgattatásánál megfigyelő repülőink értékes szolgálatokat teljesítettek. Este a folyótól északra Guedecourt és Saily csatlakozó vonalaf ellen történtek támadások, a folyótól délre pedig a Tresnes-Malancourtól északra fekvő állásaink ellen Guedecourt-nál a rohamok zárótűzünkben összeomlottak. Saillynál és Fresnesnél közelharcban hiúsultak meg a támadások, némely kis árokrészekért még tart a harc. Harci repülőink lelőttek hat ellenséges repülőgépet, ezek közül háromat az ellenséges vonalak mögött. Boelke kapitány ismét két ellenfelet tett harcképtelenné.

A német trónörökös hadcsoportja: A Champagneban, Lemesniltől északra visszavertünk 1 francia előretörést. Az Argonneok és a Maas területén a tűzérési harc helyenként élénk volt.

KELETI HARCTÉR: Lipót bajor herceg vezértábornagy harcvonala: Lucktól nyugatra Linsingen hadseregének arcvonala, a Narajowka mentén pedig Böhm Ermollil vezérezredes arcvonala újra erős ellenséges támadások győzelmes elhárításának színhelye volt, amely támadások alkalmával az oroszok anélkül, hogy bárminő sikert értek volna el, újra tömegszámra áldozták fel embereiket. Így kora reggeltől kezdve ujonnan összevont és újra kitöltött kötelekek tiszser rohamozták hiába, hannoweri és braunschweigi csapatok Sinlawka és Zubilno között fekvő erős tűzérési tűz alatt tartott állásai, valamint Zaturcytól délnyugatra osztrák-magyar vonalak ellen. Este a Pustomyi-Bubnow szakasz ellen heves tűzérési előkészítés után háromszor megismételt erős támadások következtek, amelyek szintén veszteségteljesen hiúsultak meg. A Bothmer gróf tábornok hadseregének állásai ellen irányított erős tűzérési tűz délből a legnagyobb hevessegre fokozódott és egész a sötétség beálltáig tartott, mely idő alatt csak az ismételt ellenséges rohamok szakították meg. Itt is visszavertünk minden gyalogsági támadást és az ellenséget súlyosan megvertük. Testőrlovászok és pomerániai gránátosok utánanyomultak a visszavonuló ellenségnek, 2 kilométer szélességben elfoglalták a legelől fekvő ellenséges árkokat, 36 tisztet, 1900 lönyit legénységet elfogtak és 10 géppuskát zsákmányoltak.

Károly főherceg lovassági tábornok harcvonala: Orosz zászlóaljoknak október 15-én Jamnikanál (Stanislautilól északra) végrehajtott előretörése éppoly kevésbé járt sikerrel, mint a Kárpátokban utézett támadások. Dornavatrától délre csapataink a Negra szakasztól keletre fekvő magaslatokat foglalták el.

ERDÉLYI HARCTÉR: A keleti arcvonal szorosain át vezető utakon a románok ellenállást fejtenek ki. A brassói medencétől délre és nyugatra a helyzet általánosságban változatlan.

BALKÁN HARCTÉR: A Dobrudzsában nincs újság. Macedonai arcvonal: Gradenicanál (Monastirtól délre), a Csernánál és Nidze-Planinától északra visszavertünk kis területre szorított támadásokat.

Ludendorff, első főszállásmester

.....
kevés veszteséggel sikerült, az összes régi állások birtokunkba jutottak, ami a vitéz parancsnok bátor, erélyes vezetésének tulajdonítható. A következő napokon az olaszoknak ellenünk intézett többrendbeli gyöngébb támadásait a Szabó-féle harcászati csoport könnyedséggel verte vissza s rendületlenül tartotta állásait, amíg a tervszerűen megindított általános támadásunk meg nem indult a hűtlen szövetséges ellen.

A hadtestparancsnok öccsellenciája külön napiparancsnak megdicsérte a különítményt hősie kitartásáért, önfeláldozó szolgálataiért s benne névleg a legnagyobb dicsérettel emlekezett meg a kiváló parancsnokról, Szabó főhadnagyról. Zászlóaljparancsnokunk pedig ki-

tüntetésre terjesztette elő és öfelsége e napokban adományozta Szabó főhadnagynak a Signum Laudis mellé a 3. osztályu katonai érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján, amely magas kiténtetést nagy ünnepegy keretében az őt bálványozó legénysége és tisztjei előtt mellére tűzték.

Szerkesztő urnak a közzétételért előre is igaz köszönetet mondva, vagyok kiváló tisztelettel

Pozszert József,
tart. hadnagy.

Olvassa e levelet, lelünk egész melegségével ádvözöljük nagyszerű hősiinket és büszkén adjuk hírül olvasóinknak: egy uvidéki hős ismét dicsőséget szerzett városunknak,

Tömeges megvesztegetések.

Elítelt rendőr, 12 vádlott.

Tudvalevően a kormány még a múlt év nyarán betöltötte Horvátországból élő állatoknak áthozatalát Magyarországra. De a dunagárdonyiak ebbe sehogy sem tudtak beleszólítani és bizony sok állatot csempésztek át. Csak hogy ez nem ment könnyen: a Dunán való átkelés ott meg volt tiltva s a rendőrök is vigyáztak. Azonban a dunagárdonyiaknak volt magukhoz való eszköz s úgy segítettek magukon, hogy megvesztegettek a rendőröket s ekkor aztán minden simán ment.

A királyi ügyészség két rendőr és tíz paraszt ellen adott be vádiratot megvesztegetés vétsége miatt. Ma ítékezett ebben az ügyben az uvidéki kir. törvényszék ötös tanácsa dr. Fischer Frigyes elnökelete alatt. A tanács tagjai voltak kivül Juhász Jenő, Szabó Imre, Polgár Mihály, dr. Papp Béla, jegyzőkönyvezetőül Stern Leó szerepelt. A vádhatóságok Eckert László kir. alügyész képviselte.

A két rendőr közül csak Obrenov István felett ítékezett ma a törvényszék, Szimics Rada rendőr hadbavonult, tehát vele szemben az eljárást felfüggesztették. Ugyazint felfüggesztették hadbavonulásuk folytán az eljárást Papin Szeván, Mandics Czveta, Ruszki Kaicza és Nikolic Radával szemben. Mészáros Valimirnő vádlott a főtárgyaláson nem jelent meg s ezért elővezetését rendelték el. A főtárgyalást egyedül Obrenov István rendőr, valamint Jankovics István, Gyorgyev Tosa, Nedics Tosa, Obrenov Tosa és Kapetanov Velimirrel szemben volt megtartható.

A vádirat szerint az ügyészség valamennyi vádlott megbüntetését kéri, és pedig a rendőröket, mint megvesztegetetteket, — Obrenov Tosát 8 rendbeli, Szimics Radát 10 rendbeli bünszelekményért — mert a többi vádlottól hivatali kötelességük elmulasztásáért pénzt fogadtak el, a többi vádlottat pedig, mint megvesztegetőket kéri az ügyészség megbüntetni.

A mai főtárgyaláson a vádlottak részbeni beismerése és a tanuk terhelő vallomása alapján a bíróság megállapította, hogy Szimics Rada rendőr vádlottársaitól mintegy 180 koronát, Obrenov Velimir 100 koronát kapott és hogy Szimics sokszor az így kapott Obrenovval megfizette azért, hogy ő se jelente fel a csempészeket. Ugyazint megállapította a bíróság azt is, hogy ezeket az összegeket ily célzattal adták át vádlottak a rendőröknek.

A bíróság ezért Obrenov István rendőrt mint testest, 8 rendbeli megvesztegetés vétségében, a többi vádlottakat pedig mint bünségeket mondotta ki bünsőeknek és ezért Obrenov István 8 havi börtönrre és három évi hivatalvesztésre, Nedics Tosát 1 havi fogházra, Jankovics István, Gyorgyev Tosát, Obrenov Tosa és Kapetanov Velimir 14 napi fogházra és egy évi hivatalvesztésre ítélte. Az ítéletben valamennyi vádlott megnyugodott.

Támogassuk az erdélyi menekülteket!

A görög király napiparancsa.

Athén, okt. 17.

(Az Ujvideki Hirlap eredeti távirata.)

A görög király napiparancsot adott ki a hadihajók személyzetéhez, mely szerint nagyon sokat kellett szenvedni, míg arra az elhatározásra jutottak, hogy a hajókat átadják, de a kormányának ez kötelessége volt. Felszólítja a hajók személyzetét, hogy hagyják el helyüket, majd ema reményének ad kifejezést, hogy nemsokára ismét visszatérhetnek.

Filipescu nem természetes halált halt.

Hága, okt. 17.

(Az Ujvideki Hirlap eredeti távirata)

Ideérkezett jelentések szerint sok jel arra vall, hogy Filipescu nem természetes halállal mult ki.

Dungyverszky-színház.

□ □ □

Folyó szám 22. Páros bérlet.

1916. október 18.-án szerdán

Este 8 órakor

Folt, a mely tisztít

Dráma 4 folvonásban. Irta Echegary József. Fordította Patthy Károly.

SZEMÉLYEK:

Matilde	Zöldi Elza
Eurigneta	Zöldi Vilma
Dona Concepcion	Veszpreminé
Doloros, szobaleány	Sófalvi Ella
Fernando	Hidvégi Ernő
Don Lorenzó	Torma Zsiga
Don Justo	Kürthy
Julio	Ádám Pál
Szolga	Pásztöny F.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Közlési díjak: 10 szög 60 fill. Minden további 10 szög 60 fillér. Vas-tagabb betűből szedett szó 12 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetekre és jelíges levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

Könyök-utca 21. szám alatt levő háznak baloldali része szabad kézből eladó.

ELVESZETT 1 drb sötétkék keztű, megtalálój jutalmazva. Cim a kiadóban.

Rákóczi-ut 102. számú ház azonnal kiadó vagy eladó. Bővebbet Magyar-utca 30. sz. alatt.

Két elegáns cserépkályha olcsó áron eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Naponta friss tojársárga minden mennyiségben 12-14 filleret kapható Hacker Imre cukrásznál Pesti Kereskedelmi Bank házában.

A kik osztálysorsjegyek elárúsításával akarnak foglalkozni, magas jutalékot kaphatnak. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Egy ügyes fiatal irodai gyakornokot azonnal felvesz az Ujvideki Hirlap kiadóhivatala.

3-4 hónapos gyermek mellé 35-40 éves leány vagy asszony kerestetik aki németül vagy horvátul beszél. Cim a kiadóban.

Boros hordó 9 darab 60 hektó eladó megtekinthető Kenyér-utca 19.

Külön bejáratu butorozott szoba azonnalra kerestetik. Cim a kiadóban.

ELVESZETT egy barna bőrpénztárca fontos magániratokkal, melyek másra nézve értékkel nem bírnak. A becsületes megtaláló 50 korona jutalomban részesül. Kovács Bálint.

Nagy lakás kiadó. Négy szoba egy előszoba stb. mellékhelyiség. Lövész-utca 31. szám alatt.

Nagyobb halászat 2 év óta nem halászva bérbeadó. Összes szerszámok halászhathoz rendelkezésre állnak Bővebbet Léderer Sándornál Ujvidek Zrinyi Ilona-utca 17. Telefon 376.

APOLLOOKT. 18. ÉS 19.-ÉN
SZERDA ÉS CSÜTÖRTÖK**Hogyan történt?**

detektívdráma 4 felv.

Stuart Webbs

a főszerepben.

Dr. Patai Sándor**Az Élet Tudománya**

3 korona. Kapható az

Ujvideki Hirlap

könyvosztályánál.

Kocsitakaróponyvák

3 darab teljesen új, és 1 darab használt jutányos áron eladó. Ajánlatok R. T. Petrócz címre intézendők.

Legjobb**mosógép****az Árovas**

mosógép.

Ára 22 korona.

Képviselő:

Gumbinger és Baumann

Magyar utca 43.

Elsőrendű bácskai, tiszame nti

700 hold

egy tagban levő szántóföld, rajtalevő épületekkel, kedvező feltételek mellett szabadkézből eladó. Értekezni lehet: dr. Galambos Pál öbetsel ügyvédnél.

RENDELJEN**OSZTÁLY-SORSJEGYET az Ujvideki Hirlap**

kiadóhivatalában.

(Telefon 180. szám.)

Huzás Október 27-én.

Az 1. osztályú sorsjegyek hivatalos árai:

1.50 K, 3— K, 6— K, 12 K.

 $\frac{1}{8}$ $\frac{1}{4}$ $\frac{1}{2}$ $\frac{1}{1}$ **Az Ujvideki Hirlap**

kiadóhivatala, a m. kir. szab. osztálysorsjáték elárúsítóhelye.

Ne szalassza el a kínálkozó alkalmat, melyet újabb szerencseszámokkal nyújtunk.

Könnyű szerrel vagyont szerezhetsz,

ha osztálysorsjegyet nálunk vásárolja.

Huzás már október 27. és 28.-án.

Főnyeremény szerencsés esetben **1.000.000 korona**
K 600.000 K 400.000
K 200.000 K 100.000
továbbá 90.000 80.000 60000 és több nagy nyeremény

Sorsjegyek ára**1/1 K 12. 1/2 K 6.****1/4 K 3. 1/8 K 1.50.****Vig és Katona**

bankházában Kossuth Lajos-utca 48. Menrath palota.

**Akar ön házat, birtokot venni vagy eladni,
Akar ön üzletet, vendéglőt venni vagy eladni,
Akar ön lakást bérelni vagy kiadni,
Akar ön butort zongorát venni vagy eladni,
Akar ön bármennemű árut venni vagy eladni,
Forduljon bizalommal a**

Forgalmi iroda

helyiségébe Ujvidek, kath. templom épület I. em.
Telefon 362. **ROTTMILLER MIKSA.**

Női divatterem megnyitás!

Van szerencsém Ujvidek mélyen tisztelt hölgy-közönségét értesíteni, hogy női divattermemet i. év július 1-én megnyitottam, Egyben kérem a mélyen tisztelt hölgyközönség nagybecsű támogatását.

Tisztelettel

ifi. Lenkey Imre

Deák Ferenc-tér 5.

VÁMMALMOMBAN

buza beorlését 10⁰/₀
kukorica és árpa darálást 7⁰/₀
vámért vállalom.

A porlódás illetve beszáradás 2⁰/₀.

Ugy az orléshez, mint a darálatáshoz orlési tanusltvány kell.

Faith malom.